

# 龙年，一起来听“恐龙的故事”

本报讯(YMG全媒体记者 栾静  
张怡 通讯员 江泓 摄影报道)2月16日,60名小记者来到烟台市博物馆,跟随古生物科普作家、拥有710万微博粉丝的江泓老师走进“恐龙的世界”。

当天上午9:30,小记者在江泓老师的讲解中,一起“穿越”到了1993年的河南西峡。“当时的农民在种地时,挖到了大量的恐龙蛋和恐龙胚胎化石。此消息一出,轰动了世界,并引起科学家的高度重视。为此,当地还专门新建了‘中国西峡恐龙蛋化石博物馆’。”

江泓老师讲了一个关于“窃蛋龙”的故事:“早在100多年前,美国的古生物学家们在巴音扎达盆地发现了恐龙蛋的化石。结合当时的发现,古生物学家提出了一个问题,‘这些恐龙蛋是哪只恐龙生的呢?’随着发现范围的扩大,古生物学家找到了一只恐龙的破碎头骨化石和一只原角龙的化石,他们推测有一只恐龙到原角龙的巢穴里偷蛋,被原角龙发现并袭击……后来,这只头骨破裂的恐龙被古生物学家奥斯本命名为‘窃蛋龙’。”



在小记者们的惊呼声中,江泓老师接着说:“后来,经过另一位古生物学家的研究发现,其实这些恐龙蛋属于‘窃蛋龙’,所以‘窃蛋龙’是死在自己的巢穴里,并不是去偷蛋的。”

江泓老师还讲述了中华第一龙“禄丰龙”的故事。“这种恐龙是在云南禄丰发现的。今年是龙年,所以,我们讲座的主题是中国恐

龙。”江泓老师笑着告诉孩子们,“中国是发现恐龙种类总数最多的国家。”

开发区实验小学三年级六班的王鹤铭平时喜欢看科普类读物,在讲座结束后,他不愿离去,一直和江泓老师交流。

“今天孩子又学到了新知识。”“讲座太精彩了,孩子认识了新的伙伴!”家长们开心地告诉记者。



## 老家

芝罘区新石路小学四年级一班 李政昱



## 龙年看“龙”

芝罘区塔山小学一年级一班 荆允歌



# 去南山公园观花灯

芝罘区万华小学四年级二班 王晴

春节假期,我来到了南山公园,发现今年的公园与往年不同,新增了很多花灯。

从南山公园的正门踏入,便能欣赏到各式各样的花灯,到了晚上花灯闪耀,美轮美奂。

沿着蜿蜒的小径前行,我仿佛进入了梦幻般的世界。我看到前方是十二生肖的花灯,便赶紧与之合影。接着,我看到头顶有一条巨龙花灯,

湖中还有一个会喷水的花灯。然后是福娃送福花灯、深海龙女花灯……深海龙女花灯造型独特,而且“龙女”的眼睛还会动,仿佛随时都在凝视着你。再往里走,我看到很多小动物花灯,还有八仙过海、摘星星的妈妈、秦始皇巡游等主题的花灯。

南山公园的花灯盛宴值得一看,在那里,你将体验到浓厚的文化氛围和美丽的自然景观。



## 年历

开发区第五小学  
一年级五班 郭艾琳



## 贴窗花

开发区第十小学  
一年级一班 邹静嘉



## 龙

芝罘区西牟小学  
三年级二班 吴夏



## 创意“福”字

芝罘区西牟小学一年级四班 郭怡辰



## 赏雪

雪,多六边形,大者如鹅毛,小者似繁星,质轻如棉,色白如云,会友北风,随风舞动,吞没山丘,席卷大地。初晴时,渐化成水,天气冷,水凝成冰。自入冬以来,山川之美,未复有能出其右者。

芝罘区葡萄山小学二年级七班 廖建霖